

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ ПРАВО, ЧАСТЬ 1

Правонарушения (вторая часть)





В дополнение к запрещенной деятельности, изложенной в разделе 60 (1), Закон о патентах 1977 года также предусматривает, что патент нарушается, когда лицо способствует, но не принимает непосредственного участия в нарушении. Это особенно важно в тех случаях, когда трудно определить производителя или пользователя (например, когда производство или использование происходит в частном порядке) или они не заслуживают судебного преследования. В разделе 60 (2) говорится, что лицо нарушает патент, если оно поставляет или предлагает поставить любые средства, относящиеся к основному элементу изобретения для приведения изобретения в действие. Таким образом, патент на клей, который получают путем объединения двух химических веществ А и В может быть нарушен лицом, которое поставляет либо А, либо В человеку, который затем производит клей. Вопрос о том, что означает введение в действие онлайн изобретения в Соединенном Королевстве, был рассмотрен судом. Для того, чтобы это было косвенным нарушением, должны быть соблюдены три критерия. Во-первых, автор патента должен установить, что средства, предоставленные ответчиком, относятся к существенному элементу изобретения. Лицо также будет косвенно нарушать, когда оно поставляет ряд существенных компонентов запатентованного изобретения. Это может произойти, например, когда патент выдан на масляную лампу (состоящую из сосуда с маслом, горелки и фитиля, внешнего стеклянного контейнера и дымохода), а ответчик поставил все остальные детали.

Во-вторых, поставщик должен знать, или для окружающих должно быть очевидным, что эти средства являются «подходящими» и «предназначенными» для использования при реализации изобретения.

Важно отметить, что Апелляционный суд заявил, что ссылка на «намерение» в разделе 60 (2) не связана с каким-либо конкретным лицом (таким как поставщик, прямой клиент или конечные пользователи).

Вместо этого вопрос заключается в том, являются ли средства и обстоятельства, окружающие его, предлагаемые или поставляемые «такими, что некоторые конечные пользователи намереваются использовать или адаптировать «средства», чтобы нарушать». Время поставки или предложение поставки, как известно поставщику, или в данных обстоятельствах очевидно, что конечные пользователи намереваются реализовать изобретение.

В-третьих, признавая тот факт, что могут существовать законные причины, по которым человек поставляет или предлагает что-то, что дает возможность реализовать изобретение, статья 60 (3) предусматривает, что поставка основного коммерческого продукта не будет представлять собой косвенное нарушение в соответствии с разделом 60 (2).

Учитывая сложность установления прямой ответственности в отношении патентов на новизну использования, косвенная ответственность может приобретать большее значение. На примере патента на использование вещества в масле в качестве смазки, где ранее было известно, что вещество препятствует ржавчине, может показаться, что ответчик нарушит правила, если они поставляют масло людям и рекламируют его как смазку.

В дополнение к правам, изложенным в разделах 60 (1) и 60 (2), патентообладатели также могут использовать ограниченное количество положений, которые существуют вне Закона о патентах 1977 года. Эти положения будут особенно важны, когда сторона действует таким образом, чтобы подорвать стоимость патента, однако деятельность выходит за рамки раздела 60 (1) или (2).

Как только станет ясно, что ответчик выполнил одно из действий, перечисленных в разделе 60 Закона 1977 года, необходимо рассмотреть вопрос о том, подпадают ли они под действие патента. Отправной точкой для определения объема охраны является раздел 125 Закона о патентах 1977 года, который соответствует статье 69 ЕПК 2000 года (статья 69 ЕПК 1973 года).

При определении способа определения объема охраны патентное право сталкивается с выбором. Самый простой вариант – строго (или буквально) истолковать патент. В этой ситуации защита патентообладателя будет ограничена тем, что четко указано в формуле изобретения. Лопата будет лопатой. Это согласуется с основной идеей, что патентообладатель должен получать защиту только за то, что он раскрыл. Там, где применяется этот подход, это будет означать, что патент, в котором говорится, что угол в изобретении должен быть равен 90 градусам, не будет нарушен конкурирующим продуктом, у которого угол равен 89 или 91 градусу.

Существует ряд других исключений из нарушений. Раздел 74 (1) (а) прямо предусматривает, что срок действия патента может быть выдан в порядке защиты от разбирательства о нарушении. Это наиболее часто используемая защита: предполагаемый нарушитель обычно утверждает, что патент недействителен, потому что изобретение не обладает новизной или является очевидным. Конкретным примером этого является так называемая «защита Джилета».



В дебатах, связанных с Директивой по биотехнологии, один из опасений касался того, что патентная защита биологических изобретений окажет негативное влияние на традиционные методы ведения сельского хозяйства. В частности, опасались, что патентная защита будет означать, что фермеры не смогут использовать семена, которые они собрали из своих культур, для повторного выращивания в будущем, а также не смогут разводить запатентованные животные. Потенциальная проблема заключалась в том, что посев и селекция в отношении запатентованного продукта могут нарушить. Для решения проблем такого рода статьи 11 (1) и (2) Директивы по биотехнологии предоставляют фермерам особую защиту. Эти положения были отражены в разделе 60 (5) (g) и (h) Закона о патентах 1977 года, введенного в соответствии с Положением о патентах 2000 года.

Раздел 60 (5) (g) обеспечивает защиту, когда фермер использует продукт своего урожая для размножения или размножения ими на своей ферме после продажи или другой формы коммерциализации материала, размножающиеся растения.

Раздел 60 (5) (h) предоставляет фермерам защиту в отношении разведения животных. Более конкретно, оно предусматривает, что использование животного или животного репродуктивного материала фермером для сельскохозяйственных целей, племенного скота или другого животноводческого репродуктивного материала, который составляет или содержит запатентованное изобретение, не является нарушением. Защита фермера для разведения животных очень широка. Частично объем защиты будет зависеть от толкования фразы «использование в сельскохозяйственных целях». Закон говорит нам, что «использование в сельскохозяйственных целях» включает ситуации, в которых животные или репродуктивные материалы животного происхождения предоставляются для целей сельскохозяйственной деятельности фермера; оно не включает «продажу в рамках или в целях коммерческой воспроизводственной деятельности».

Будет интересно посмотреть, как эти защитные механизмы влияют на методы ведения сельского хозяйства. Также будет интересно посмотреть, как биотехнологическая отрасль реагирует на эту защиту. Было высказано предположение, что защитные механизмы, подобные тем, которые предусмотрены в разделе 60 (5) (g) – (h), могут служить стимулом для разработки таких методов, как гены терминатора или специальные гибриды, которые действуют, чтобы гарантировать, что семена не будут повторно прорасти.

Защита доступна, когда лицо, находящееся в аптеке, готовит лекарство на полную мощность в соответствии с предписанием. Защита также существует, когда продукты или процессы используются на судах, самолетах, судах на воздушной подушке или транспортных средствах, которые временно или случайно въехали в Великобританию. Корона обладает широким иммунитетом от нарушения исключительных прав патентообладателей. Корона может использовать изобретение без получения лицензии заранее, если она выплачивает компенсацию. В частности, защита разрешает «любому правительственному департаменту и любому лицу, уполномоченному в письменном виде государственным департаментом» совершать определенные действия, в обмен на которые департамент должен обеспечить оплату, включая «компенсацию» за упущенную выгоду. В некоторых случаях, доктрины исчерпания прав и подразумеваемой лицензии, рассмотренные ранее, также (эффективно) обеспечивают защиту обвинениям в нарушении.